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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

     Администрация Вольского муниципального района вносит на рассмотрение проект решения Вольского муниципального Собрания Вольского муниципального района Саратовской области  «Об отмене решения Вольского муниципального Собрания Вольского муниципального района Саратовской области от 31.01.2024 №113/664-2024 «Об утверждении положения  о порядке признания безнадежной  к взысканию и списанию (восстановлению) задолженности по арендной плате и пени за объекты муниципальной собственности Вольского муниципального района Саратовской области»».

Проект подготовлен на основании статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 19 Устава муниципального образования город Вольск Вольского муниципального района Саратовской области, в соответствии с Федеральным  законом от 13.07.2024 №177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Указанным решением предлагается отменить Положение «О порядке признания безнадежной к взысканию и списанию (восстановлению) задолженности по арендной плате и пени за объекты муниципальной собственности Вольского муниципального района Саратовской области»» в целях приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.

Предлагаем принять представленный проект, согласованный всеми уполномоченными лицами  на заседании Вольского муниципального Собрания.

После принятия Вольским муниципальным Собранием представленного проекта решения, Положение о порядке признания безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Вольского муниципального района Саратовской области будет утверждено распоряжением Комитета по управлению муниципальным имуществом и природными ресурсами администрации Вольского муниципального района как главным администратором доходов местного бюджета.

Докладчик по данному вопросу Председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом и природными ресурсами – М.В. Подошвина.

С уважением,
Глава Вольского  

муниципального района                                                                 А.Е.Татаринов
исп.Курганов А.В.

тел. 8(84593) 7 - 04 - 92

ПРОЕКТ
ВОЛЬСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

ВОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от                   г.                                     №                                                г. Вольск                          

          Об отмене решения Вольского муниципального Собрания Вольского муниципального района Саратовской области от 31.01.2024 № 113/664-2024 «Об утверждении Положения «О порядке признания безнадежной к взысканию и списанию (восстановлению) задолженности по арендной плате и пени за объекты муниципальной собственности Вольского муниципального района Саратовской области» 
       На основании статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального  закона  от 13.07.2024 № 177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», статьи 19 Устава Вольского муниципального района Саратовской области,  в целях приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, Вольское муниципальное Собрание
РЕШИЛО:
     1. Отменить решение Вольского муниципального Собрания Вольского муниципального района Саратовской области от 31.01.2024 № 113/664-2024 «Об утверждении Положения «О порядке признания безнадежной к взысканию и списанию (восстановлению) задолженности по арендной плате и пени за объекты муниципальной собственности Вольского муниципального района Саратовской области».
    2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить  на главу Вольского муниципального района.         

    3. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

Председатель Вольского

муниципального Собрания
 О.А. Кирсанова
Глава  Вольского 

муниципального района                                                       А.Е. Татаринов
412900,  Саратовская  область,�г.Вольск, ул. Октябрьская, 114, к. 49�   Тел.:(845-93) 7-20-17, 7-07-45, 


                                                           E-mail:volskadm@mail.ru 











