Отчёт о деятельности Вольского муниципального Собрания
за 2024 год

Уважаемые депутаты, гости нашего заседания!
Предлагаю вашему вниманию очередной отчет о деятельности ВМС по итогам 2024 года.

Хочу начать с нововведений, которые мы с вами опробовали в прошлом году. Каждый из депутатов провел отчет в своем избирательном округе согласно нашему решению и разработанному «Положению о порядке проведения отчета депутата Вольского муниципального Собрания Вольского муниципального района Саратовской области перед избирателями». Мы сделали это первыми в области, поэтому в прошедшем году мне пришлось несколько раз делиться опытом с коллегами из других районов на различных совещаниях, организованных областной Думой и Ассоциацией муниципальных образований региона.  
Таким образом, в 2024 году депутатами Собрания был пройден полный цикл серии отчетов перед избирателями. Промежуточные выводы этого нововведения, инициированного депутатами регионального парламента, мы уже подводили в прошлом году. Теперь можно подвести окончательные. Самый главный вывод, пожалуй, такой – отчеты перед избирателями - это наш положительный опыт, думаю, вы со мной согласитесь. Население к депутатским отчетам за год привыкло как к инструменту, которым можно пользоваться,  и охотно это делает. Могу сказать, что отчет перед жителями моего округа даже приобрел форму такого совещательного органа, на котором мы активно обсуждали, как, например, подготовиться к тогда еще предстоящему празднованию юбилея Победы.
Речь шла и об изменениях, которые, как показал первый опыт, было необходимо внести в некоторые наши документы, в частности, в перечень специально отведенных мест и помещений для проведения встреч депутатов Вольского муниципального Собрания с избирателями и утверждении порядка их предоставления. Дело в том, что места эти не всегда подходили для отчетов. Мы это сделали, решением от 17.10.2024 г. № 122/706-2024 были внесены изменения в решение Вольского муниципального Собрания от 30.10.2017 г. № 5/15-130 «Об определении перечня специально  отведенных мест и помещений для  проведения встреч депутатов Вольского муниципального Собрания Вольского муниципального района с избирателями  и утверждении порядка их предоставления».

К теме отчетов мы еще вернемся, а сейчас предлагаю поговорить о самом актуальном на сегодняшний момент – поддержке участников СВО. Наш депутатский вклад – это, прежде всего, нормативные акты в поддержку участников СВО и их семей. Их было немало принято муниципальным Собранием в предыдущие  годы, наши прошлые решения в этом направлении касались освобождения от родительской платы в детсадах, бесплатного питания школьников 5-11 классов, отсрочки арендной платы по договорам аренды муниципального имущества. В отчетном году было принято еще одно решение от 22.08.2024 г.    № 120/696-2   «О единовременной денежной выплате из средств бюджета Вольского муниципального района военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, заключившим контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах  Российской Федерации от Вольского муниципального района», а в октябре мы продлили эти выплаты. В течение 2024 года выплаты получили 83 контрактника.
Кроме того, депутаты активно участвовали в сборах помощи на линию фронта, помогали семьям участников СВО, встречались с военнослужащими, пришедшими в отпуск, с семьями, которые ждут возвращения своих родных, с волонтерами. Такие встречи и сборы помощи проходили в основном по линии партии «Единая Россия», поскольку подавляющее большинство депутатов Собрания входит именно в эту партийную фракцию.
Так, на встрече с волонтерами, участниками которой были и депутаты ВМС, им вручались Благодарственные письма. Вообще, хочу сказать, что благодарность – это, пожалуй, основное чувство, которое испытываешь по отношению к тем, кто помогает нашим защитникам. Вольские депутаты и сами неоднократно оказывали помощь фронту. Спасибо всем, кто участвовал в сборах, каждому, кто не пожалел средств вести свою личную лепту в наше общее дело. У нас таких депутатов достаточно. Кто-то просто участвует в общих сборах, но есть и те, кто делает это дополнительно. Приведу примеры. Абдузагир Абибов в конце прошлого года от себя лично помог купить защитные костюмы для наших бойцов. Большое ему спасибо! Отдельная благодарность Светлане Фроловой и всему педколледжу, который неоднократно помогал и финансово, и вещами при сборе гуманитарной помощи. Очень многое делают наши поселения и наши главы, которые лично участвуют в подготовке грузов для фронта. Как Оксана Каета, например. Я предлагаю остановиться на перечислении фамилий, потому что у нас в Собрании три десятка депутатов. Еще раз всем большое спасибо!

Коллеги, завершая эту тему, попытаюсь подытожить наше участие в помощи участникам СВО. В прошедшем году несколько изменился характер помощи в том плане, что все мы стали сплоченнее. Имею ввиду тот факт, что помогать фронту мы стали сообща: депутатскому корпусу помогают трудовые коллективы, депутаты – волонтерам и так далее. Все мы находимся в ожидании Победы, может быть, немного устали от этого ожидания, но завершающие шаги всегда самые трудные. Поэтому призываю вас не понижать нашу активность в деле помощи фронту, впереди наша Победа!

Теперь о нашей нормотворческой деятельности.
В течение 2024 года Вольское муниципальное Собрание шестого созыва осуществляло свою деятельность, в основном, в количестве 32 депутатов. Но у нас, напомню, были изменения по персоналиям. Сложили свои полномочия три депутата. Вместо них депутатский корпус пополнили Самвел Симонян по Колоярскому муниципальному образованию и Светлана Недоходова  - Барановское МО. А еще, как вы помните, у нас сменился секретарь Собрания - решением   от 22.08.2024 г.   № 120/697-2024  «Об избрании секретаря Вольского муниципального Собрания»   на эту должность был избран Александр Лебедев.           

Основной формой муниципального Собрания остается проведение заседаний. 

В 2024 году Вольским муниципальным Собранием проведено:

- 12 заседаний муниципального Собрания, из них 3 внеочередных;
- 9 совместных заседаний депутатских комиссий. 

Принято решений – 63 (2023 г. – 61), в т.ч. НПА – 31. Внесено изменений в бюджет ВМР на 2024 год  - 5, изменений в Устав ВМР – 1. 

Изменения в Устав района касаются участия депутатов в формировании аппарата администрации. Теперь, согласно нашему основному документу, ВМС участвует в согласовании заместителей главы администрации. В новом году это нововведение было проверено на практике – мы дважды согласовывали заместителей главы. Совсем недавно было заседание комитета госстроительства в областной Думе, куда нас тоже пригласили поделиться опытом. 

Теперь вернемся к отчетам. На заседаниях Собрания заслушаны отчеты о работе за 2023 год  - главы ВМР о результатах своей деятельности на территории Вольского муниципального района, отчет о деятельности Контрольно-счётной комиссии Вольского муниципального района, отчет начальника МО МВД России  «Вольский» Саратовской области  «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России  «Вольский» Саратовской области». 

Кроме того, согласно нашим прошлым изменениям в устав глава Вольского муниципального района и главы 15-ти  муниципальных образований, входящих в состав Вольского муниципального района,  в течение года проводили отчеты перед населением. 

Заканчивая обзор нашей нормотворческой деятельности и ее реализации на практике, добавлю, что все проекты решений, имеющие нормативно-правовой характер, направляются на согласование в Вольскую межрайпрокуратуру, проходят антикоррупционную экспертизу в отделе муниципального Собрания. Принятые нормативные правовые акты своевременно опубликовывались в СМИ и размещались на сайте муниципального Собрания. 
Среди других решений ВМС есть резонансные, значимые для нашего района. Так, в августе прошлого года на своем внеочередном заседании депутаты передали в собственность Саратовской области здание бывшей детской поликлиники на улице Саши Евсеева. Это старинное здание было отремонтировано благодаря помощи председателя Государственной Думы Вячеслава Володина и передано школе искусств № 5, здание это с пользой используется.
В 2024 году продолжалась работа по исполнению наказов избирателей. В приоритете - ремонт дорог, уличного освещения, систем водоснабжения, благоустройство территорий, памятников и обелисков, установка детских площадок, содействие жителям в оформлении права собственности на домовладения и земельные участки и льгот. 
Благодаря региональным программам в прошлом году ремонтировались внутрипоселковые дороги (по три тысячи рублей на человека), школы и детские сады. Впервые шел ремонт водоводов. Надо сказать, что все муниципальные образования справились с реализацией этой региональной программы, за исключением одного МО – Терсинского. 

Информацию по поселениям вы можете увидеть в печатной форме доклада.
В Барановском МО  :

· капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул. Советская с. Барановка;

· текущий ремонт автомобильных дорог по ул. Ленина, ул. Советская с. Барановка;

· увеличение, своевременная замена и ремонт объектов уличного освещения;
· благоустройство территории, включая покос травы;

· помощь в распилки дров для зимнего отопления;

· капитальный ремонт скважины № 2.
В Белогорном МО:

       - Глава Белогорного МО принимал участие в работе постоянно-действующей депутатской комиссии по развитию местного самоуправления, межмуниципального сотрудничества и социальной политике, на которых рассматривались вопросы в соответствии с планом работы комиссии на 2024 год, а также проекты Решений Вольского муниципального Собрания касающиеся жизнедеятельности Вольского муниципального района;

- принимал участие в заседаниях Вольского муниципального Собрания, на которых рассматривались и принимались Решения муниципального Собрания, рассматривались вопросы в соответствии с планом работы Вольского муниципального Собрания на 2024 год;

-  проводил прием граждан по личным вопросам в соответствии с графиком; 

- в 2024 году были проведены 2 встречи - отчет перед избирателями в с. Белогорное  и  2 встречи в с. Юловая Маза. 

В ходе проведения приема граждан основная масса вопросов касается водоснабжения населенных пунктов, содержание автомобильных дорог,  увеличение дополнительно одного бака к  контейнерной площадке по                ул. Молодежная в районе дома № 1  в с. Белогорное,  провести работы по ограждению территории двух башен и двух скважин в с. Белогорное, благоустройство родника «Центральный», благоустройство тротуарной дорожки на  пл. 65 -летия Октября в с. Белогорное.

В с. Белогорное  проводились работы  по ремонту уличных водопроводных сетей.  

В течение 2024 года в ГУП СО «Облводоресурс  «Вольский»» было направлено 14 заявок  из них: 

- замена  глубинного насоса в с. Белогорное – 1 заявка;

- по устранению течи (прорыв трубы) централизованного водопровода – 5 заявки;

- по устранению течи (прорыв трубы) в водопроводных колодцах – 7 заявок;

- о понижении давления воды в системе централизованного водопровода – 1 заявка.

За счет субсидии бюджетам сельских поселений области  в июне 2024г проведены  ремонтные работы водозаборной  скважины №1 для водоснабжения в с. Белогорное Вольского муниципального района Саратовской области на сумму 2367,8 тыс. р. (два миллиона триста шестьдесят семь тысяч восемьсот рублей) 00 копеек.

За счет жителей села Юловая Маза и материальной помощи ООО «Куликовское» (руководитель Колков А.В.) проведены работы по установке башни Рожновского  с. Юловая Маза.

По обращению избирателей проведены работы по ремонту внутрипоселковых и межпоселковых автодорог Белогорновского МО: 

- за счет средств областного дорожного фонда субсидии бюджетам сельских поселений области на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог  общего пользования местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений был проведен ремонт автомобильной дороги, сплошное покрытие асфальтобетонной смеси в                  с. Белогорное  по ул. Молодежная на  сумму 2406000,00 (два миллиона четыреста шесть тысяч рублей) 00 копеек. Дополнительно за счет средств   дорожного фонда из  местного бюджета израсходовано 599 т.р.;
- в 2024 году были проведены работы по отсыпке опокой и грейдированию автодорог местного значения в с. Юловая Маза  по                        ул. Центральная протяженностью 1километр;

- проведены работы по  отсыпке опокой и грейдированию внутрипоселковой автодороги в с. Белогорное по ул. Хлеборобская  протяженностью 3километра;

- за счет спонсорской помощи проведены работы по грейдированию внутрипоселковой автодороги по ул. Горная протяженностью 1 км, проведена частичная отсыпка опокой до родника «Горный» в с. Белогорное.

Особое внимание уделялось семьям участников СВО. 

По обращению Крайневой Н.С. проведены работы по установке дополнительных  трех светодиодных прожекторов для уличного освещения  в с. Юловая Маза на ул. Центральная  и  трех светодиодных прожекторов мощностью 50 Вт  для уличного освещения семьям СВО около домовладений в с. Белогорное.

      На территории Белогорновского муниципальном образовании ежегодно организуются мероприятия по санитарной очистке и благоустройству,  составляются планы работ по благоустройству, территории закреплены  за учреждениями и организациями в весенне-осенние  периоды.                                 

В 2024 году проводились работы: побелка бордюров, покос травы, выпиловка и вывоз веток.  В весенний и летний период проводились работы по благоустройству родника «Центральный» в с. Белогорное. 

В июне 2024года были проведены работы по благоустройству пешеходной дорожки на пл. 65-летия Октября  с. Белогорное, за счет субсидии бюджетам сельских поселений на обеспечение комплексного развития сельских территорий «Устройство пешеходной дорожки» на сумму 1179,4 (один миллион сто семьдесят девять тысяч четыреста рублей) 00 копеек.

В 2024 году было исполнено решение Вольского  суда по ограждению территории башни Рожновского и двух артезианских скважин в                              с. Белогорное за счет средств местного бюджета в сумме 400000,00 (четыреста тысяч рублей) и спонсорской помощи.

          В 2024 году главе Вольского муниципального района направлялось письмо с  заявлением от Зининой Ф.П. по установке дополнительного мусорного контейнера на существующую площадку в с. Белогорное по ул. Молодежной в районе дома №1. Данное обращение не исполнено, находится на контроле.

В Верхнечернавском МО наказ избирателей по улучшению водоснабжения по ул. Революционной и ул. Молодежной выполнен.

Восстановление уличного освещения по ул. Рабочей, ул. Революционной в стадии оформления документов.

В Колоярском МО - произведен капитальный ремонт автомобильной межпоселковой  дороги с. Колояр - с. Спасское протяженностью 10,3 км, проведен ямочный ремонт автомобильной межпоселковой  дороги с. Колояр - с. Спасское протяженностью 10,3 км  в ноябре 2024 года.

В Кряжимском МО: 
 -  произведен ремонт внутрипоселковой автомобильной дороги (157,2 м) асфальтирование  по ул. Соколова  с. Кряжим; 
-  произведен ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог (отсыпка и грейдирование) с. Николаевка поворот от д. №14  ул. Молодежной до д. №19  ул. 9 мая, от  д. №19 ул. 9 мая  до д. 37 ул. 9 мая, от д. 37 ул. 9 мая до д.17
ул. Молодежной и с. Никольское  ул. Заречная от д. № 8 до д. № 16;
 - произведён ремонт  фонарей  уличного освещения  в с. Кряжим, 

с. Николаевка, с. Никольское, с. Горячка, с. Улыбовка, с. Ивановка;
- произведена замена водонапорной башни в селе Горячка;

- произведён ремонт водозаборной  скважины  водоснабжения в с. Ивановка;
 - произведена выпиловка деревьев в с. Кряжим по ул. Соколова  от д.32 до д.44; 

 - проведены  субботники   по уборке   территорий пустырей и кладбищ;
 - проведён косметический ремонт 2 памятников воинам, павшим в ВОВ 1941-1945 г.г. 
       В Куриловском МО:

 - Глава Куриловского МО принимала участие в работе постоянно-действующей депутатской комиссии по развитию местного самоуправления, межмуниципального сотрудничества и социальной политике, на которых рассматривались вопросы в соответствии с планом работы комиссии на 2024 год, а также проекты решений Вольского муниципального Собрания, касающиеся жизнедеятельности Вольского муниципального района;

- принимала участие в заседаниях Вольского муниципального Собрания, на которых рассматривались и принимались Решения муниципального Собрания, рассматривались вопросы в соответствии с планом работы Вольского муниципального Собрания на 2024 год;

-  проводила прием граждан по личным вопросам в соответствии с графиком;

- в 2024 году были проведены 10 встреч-отчетов перед избирателями.

В ходе проведения приема граждан основная масса вопросов касалась водоснабжения населенных пунктов, содержания автомобильных дорог, уличного освещения.

            В 2024 году при помощи сельхозпроизводителей  была проведена опашка всех 5 кладбищ на территории  Куриловского МО, а так же территории вокруг сел муниципального образования.
 В Междуреченском МО: 
- депутатом Вольского муниципального Собрания, главой Междуреченского муниципального образования Наумовым В.А. организованы работы по санитарной опиловке аварийных деревьев вдоль внутрипоселковых дорог в с. Покурлей и в с. Междуречье по ул. Избалыковской, организовал работы по установке водоразборных колонок в с. Покурлей.

- депутат Вольского муниципального Собрания, депутат Междуреченского  муниципального образования Кирсанова О.А. оказала материальную помощь при организации мероприятий по ремонту памятника ВОВ (приобретение лакокрасочных изделий для косметического ремонта памятника в с. Междуречье), инициировала депутатский запрос о работе почтового отделения в с. Междуречье, в течение года проводила приемы граждан Междуреченского поселения по личным вопросам.

      Депутаты  Совета Междуреченского муниципального образования:

- Чихреев П.К. по обращению жителей с. Междуречье оказал содействие в доставке машины дров матери участника СВО;

- Димитриев В.А. и Горшунов А.А. по обращениям жителей с. Междуречье оказал содействие в организации мероприятий по благоустройству территории кладбища, детской игровой площадки, зимней очистке памятника погибшим в годы ВОВ от снега в  с. Междуречье;

- Грачева М.С. по обращению жителей организовала работы по замене ламп уличного освещения в с. Междуречье. 

Наказ по капитальному ремонту дорожного покрытия районной автомобильной дороги по направлению с. Буровка - с. Покурлей, а также  капитальному ремонту кровли и внутренних помещений ДК Междуречье и Покурлей находится на контроле депутатов Междуреченского муниципального образования.

      В Покровском МО:

- глава Покровского МО принимала участие в работе постоянно-действующей депутатской комиссии по развитию местного самоуправления, межмуниципального сотрудничества и социальной политике, на которых рассматривались вопросы в соответствии с планом работы комиссии на 2024 год, а также проекты решений Вольского муниципального Собрания, касающиеся жизнедеятельности Вольского муниципального района;

- принимала участие в заседаниях Вольского муниципального Собрания, на которых рассматривались и принимались решения муниципального Собрания, рассматривались вопросы в соответствии с планом работы Вольского муниципального Собрания на 2024 год;

-  проводила прием граждан по личным вопросам в соответствии с графиком; 

- в 2024 году были проведены 2 встречи-отчета перед избирателями. 

В ходе проведения приема граждан основная масса вопросов касалась водоснабжения населенных пунктов, содержания автомобильных дорог, уличного освещения.

         В селе Покровка были заменены 13 ламп уличного освещения, еще 4 фонаря отремонтированы. В с. Осиновка 2 лампы уличного освещения отремонтированы, 2 заменены на новые. В селе Труёвая Маза 2 фонаря заменены на новые.

  Также в течение года велась работа по ремонту уличных колонок, по всему муниципальному образованию отремонтировано за 2024 год 3 колонки, 1 колонка заменена на новую. В 2024 году был заменен аварийный участок  центральной трубы  водопровода в селе Осиновка, 182 м металлической трубы поменяли на полиэтиленовую, в селе Труёвая Маза, 212 м металлической трубы поменяли на полиэтиленовую, также в течение года была произведена замена 2-х глубинных насосов в селе Покровка. 

         В 2024 году при поддержке сельхозпроизводителей была проведена опашка всех 5 кладбищ на территории Покровского МО, а также территории вокруг пяти сел муниципального образования.

        Проведен ремонт Мемориала воинам односельчанам, погибшим в годы ВОВ в селе Покровка.

        Проведена отсыпка щебнем внутрипоселковой автомобильной дороги общего пользования в селе Покровка по ул. Молодежной.

        На постоянной основе ведется сбор гуманитарной помощи, для ребят-односельчан, находящихся в зоне СВО.

В Талалихинском МО:
 - проведен ямочный ремонт автодороги «Талалихино-Куликовка» на сумму 950 тыс. руб.; 

- на уличное освещение 3-х населенных пунктов затрачено 320 тыс. руб.;
 - регулярно, по мере необходимости, проводится ремонт уличного освещения.    Приобретено электротоваров на сумму 50 тыс. руб.;
 - на содержание автодорог затрачено – 440 тыс. руб. Очистка внутрипоселковых дорог от снега  в с. Талалихино, Куликовка,  Дубровное производится качественно и своевременно;

  - проведена противопожарная опашка населенных пунктов по договоренности с фермерами безвозмездно. В селе Куликовка и Талалихино – ООО «Куликовское», в селе Дубровное – ИП – глава КФХ Кандыбин Н.Н.;
- проведен косметический ремонт обелисков в с. Талалихино и Куликовка. Затрачено – 20 тыс. руб.; 

- ликвидировано несанкционированных свалок – 3. Затрачено 30 тыс. руб.;
- санитарная очистка и благоустройство территории производится регулярно согласно плану, утвержденному постановлением администрации.

В Терсинском МО: 
	№
	Вид работы
	Краткое содержание

	1.
	Грейдирование автомобильных дорог
	Грейдирование маршрутных дорог с. Терса ул. Свободы, ул. Некрасова, ул. Карла Маркса, ул. Пугачева, ул. Революционная, ул. Коммунистическая, ул. Железнодорожная в весенний период, в летний период, в осенний период

	2.
	Ямочный ремонт дорог
	Произведен ямочный ремонт автомобильной дороги в с.Терса по ул. Красный Октябрь

	3.
	Покос травы
	Произведен покос обочин автомобильных дорог с. Терса, с. Девичьи Горки, автоподъезда  к пос. Тополевый

	4.
	Уличное освещение
	Три раза за год были проведены работы по замене и ремонту вышедших из строя фонарей уличного освещения, установка новых фонарей 

	5. 
	Капитальный ремонт дорог
	Произведен капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения с. Терса ул. Строителей, ул. Пролетарской, ул. Ленина (S = 6502,3 кв.м)

	6.
	Капитальный ремонт дороги 
	Произведен капитальный ремонт части автомобильной дороги общего пользования местного значения с. Терса ул. Красный Октябрь 


В  Черкасском МО: 
 - глава Черкасского МО принимала участие в работе постоянно-действующей депутатской комиссии по развитию местного самоуправления, межмуниципального сотрудничества и социальной политике, на которых рассматривались вопросы в соответствии с планом работы комиссии на 2024 год, а также проекты решений Вольского муниципального Собрания касающиеся жизнедеятельности Вольского муниципального района;
- принимала участие в заседаниях Вольского муниципального Собрания, на которых рассматривались и принимались решения муниципального Собрания, рассматривались вопросы в соответствии с планом работы Вольского муниципального Собрания на 2024 год;

-  проводила прием граждан по личным вопросам в соответствии с графиком; 

- в 2024 году были проведены 2 встречи-отчета перед избирателями. 

   В ходе проведения приема граждан основная масса вопросов касается водоснабжения населенных пунктов, содержание автомобильных дорог, уличного освещения, ремонта мостов.

    В Черкасском муниципальном образовании были заменены 36 ламп уличного освещения, 14 фонарей отремонтированы, установлены 6 новых фонарей. 

В рамках муниципальной программы «Ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Черкасского муниципального образования на 2024 год» было отремонтировано 3890 кв.м асфальтового покрытия в с. Черкасское и с. Калмантай. 
В течение года велись работы по выпиловке аварийных деревьев на территории Черкасского муниципального образования. Так в 2024 году было выпилено 19 аварийных деревьев.

Также в 2024 в рамках муниципальной программы «Ремонт и развитие водопроводной сети на территории Черкасского муниципального образования Вольского муниципального района Саратовской области на 2024 год», было заменено 5479 п.м. водопроводной сети, установлено 8 гидрантов,  произведена замена двух глубинных насосов в с. Камышовка и с.  Спасское. 

Помимо этого был произведен ремонт пешеходного моста через 

р. Камышлейка в с. Черкасское. Были проведены мероприятия про грейдированию 17300 кв.м. дорожного полотна в с. Черкасское.
 В Нижнечернавском МО: 

-  в зимний период производилась очистка внутрипоселковых дорог

Нижнечернавского муниципального образования от снега силами ИП ГКФХ

«Веденин А.В.».

- проводился ямочный ремонт трассы Вольск-Черкасское, ведущей на ст.

Чернавка, на сумму 499 853,99 рублей.

- на протяжении всего 2024 года закупались прожектора уличного освещения и были установлены дополнительные фонари.

- в летний период проводился покос территории Нижнечернавского муниципального образования от травы, а также силами OAO

«Пугачевхлебопродукт» проводилось корчевание деревьев и кустарников.

- был заменен участок водопровода по ул. Свободы от д.Nº 11 до д.Nº 15 на сумму 347 482,14 рублей.

-  осенью была установлена башня Рожновского на сумму 1 624 583,70 рублей.

-  был произведен капитальный ремонт дорожного полотна с асфальтным

покрытием по ул. Советской на сумму 2 229 000 рублей и за счет собственных средств на сумму 300 000 рублей.

- в осенний период силами спонсорской помощи ОАО «Дорожник» в лице директора Хачика Симоняна была зачищена несанкционированная свалка.

- на протяжении всего года ремонтировались водяные насосы и закупались свёртные муфты для водопровода.

- в весенний период 2024 года силами работников организаций и учреждений была основательно зачищена территория кладбища и место под складирование мусора.

 В Широкобуеракском МО:

- ремонт региональной автодороги от трассы Сызрань-Саратов-Волгоград до 

с. Богатое. Капитальный ремонт дорожного полотна выполнен в 2022 г.;
- установка вышки сотовой связи в с. Богатое. В 2021 г. компанией «Ростелеком» установлено оборудование для Интернет подключения через

Wi-Fi в с. Богатое. В 2022 г. жители с. Заветное, с. Богатое перешли на пользование сотовым оператором «Теле2», в связи с этим у жителей имеется возможность свободно пользоваться сотовой связью и Интернетом.

В настоящее время ведутся работы по установке вышки сотовой связи оператором «МТС»;
- строительство клуба в с. Богатое. Вопрос по строительству здания под размещение клуба неоднократно поднимался на различных уровнях, было предложено самостоятельно на средства местного бюджета построить данное здание, т.к. это полномочие относится к вопросам местного значения сельского поселения. Самостоятельно построить здание под размещение клуба не предоставляется возможным, в связи с отсутствием денежных средств в бюджете Широкобуеракского МО. Для жителей сел Богатое, Заветное, Рощино досуговые мероприятия проводятся на базе МОУ «ООШ с. Богатое». Расстояние между селами 1-2 километра;
- расширение газопроводных сетей в с. Широкий Буерак - В рамках поручения данного в апреле 2021 г. года Президентом РФ В.В. Путиным по бесплатному подведению газа к домам в газифицированных населенных пунктах, в 2022 г. АО «Газпром газораспределение Саратовская область» изготовил проекты. В 2022 г., а также в 2023 г. были проложены дополнительные газовые сети для расширения газопроводных сетей. В 2024 г. продолжилось подключение домовладений к газопроводным сетям. В 2023 г. началось проектирование газификации с. Рощино, в 2024 г. проводились работы по согласованию проектной документации;
- ремонт внутрипоселковых автодорог - В 2024 г. за счет средств областного дорожного фонда субсидий бюджетам сельских поселений области на осуществлении дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог в границах населенных пунктов на сумму 4 539,0 тыс. руб. проведен ремонт 2 461,0 км - из расчета 3,0 тыс.руб. на одного зарегистрированного на территории Широкобуеракского МО:

1) с. Широкий Буерак, ул. Вилкова (сплошное асфальтное покрытие) 210,93 п.м. на сумму 2 135,0 тыс.руб.;

2) с. Богатое, ул. Коммунистическая (ямочный ремонт) 49,00 п.м. на сумму 550,0 тыс.руб.;

3) с. Богородское, ул. Молодежная, ул. Октябрьская (грейдирование и отсыпка природным материалом) 1645,25 п.м. на сумму 1 386,0 тыс. руб.;

4) с. Заветное, ул. 1-я Дачная (градирование и отсыпка природным материалом) 555,53 п.м. на сумму 468,0 тыс.руб.;
- за счет средств дорожного фонда, сформированного из акцизов на автомобильный бензин, в 2024 году был проведен ямочный ремонт внутрипоселковых дорог - ямочный ремонт внутрипоселковых дорог по ул.

Коммунистической, ул. Калинина в с. Широкий Буерак - 500,0 тыс. рублей, 260 кв.м.

- ремонт фасада и внутренних помещений клуба с. Богородское. В 2024 г. капитальный ремонт фасада, внутренних помещений и отопительной системы Клуба села Богородское не проводился из-за отсутствия денежных средств.

- ремонт уличного освещения - реконструкция уличного освещения во всех селах муниципального образования проведена, что позволило увеличить число осветительных приборов с 106 шт. до 213 шт.;
- создание игровых и спортивных зон на территории муниципального образования - В 2024 г. в с. Заветное приобретены детское игровое и спортивное оборудование за счет средств бюджета Широкобуеракского МО на сумму 302,0 тыс. руб.

-  капитальный ремонт памятников Погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны - ежегодно проводится косметический ремонт трех памятников Погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны. В 2024 г. был проведен капитальный ремонт памятника «Односельчанам погибшим в годы ВОВ» в. Богатое: установлена новая центральная стела, оштукатурены две стелы, изготовлены и установлены таблички с именами погибших, а также изготовлены и установлены мраморные панели с выбитым текстом и изображениями. На ремонт данного памятника было израсходовано 174,0 тыс. руб. средств бюджета Широкобуеракского МО. 

В Сенном МО:

- по улице Малина проложена водопроводная сеть, а также произведен

ремонт дорожного полотна протяженностью 500 п/м;

- по улице Привокзальной проведено сплошное асфальтирование общей

протяженностью 400 п/м;

- ремонт асфальтобетонного покрытия придомовой территории домов Nº 85,

Nº 86, Nº 87 по улице Привокзальной общей площадью 775 кв. м;

- обустройство искусственной неровности по улицам Солопова и Горной в

количестве 3-х штук;

- по улице Привокзальной обустроена пешеходная дорожка с устройством

мостика.

В МО г. Вольск 20 избирательных округов. За 2024 год было выполнено 86% заявленных избирателями актуальных вопросов, проблем и предложений, среди них: 

Ремонт дорог

В 2024 году проведены мероприятия по капитальному ремонту автомобильных дорог на 9 участках, общей площадью 22 385,59 м2: пер. 2-й Клочков (от ул. Клочков до ул. Лысенко)-1670,53м2 ; ул. Лысенко (от пер. 2-й Клочков до ул. Волгоградской); 1-й Комсомольский пер.  (от ул. Калинина до ул. Орджоникидзе)-430,4м2 ; 1-й Комсомольский пер. (от ул. Орджоникидзе до ул. Ленина) (бетон) - 320м2; ул. Пугачева (от ул. Коммунистической до ул. Пугачева, д.31) - 2081м2; ул. Революционная (от ул. Красногвардейской, до памятника им. Грушина) - 1240м2; Ярославский пр-д (от ул. Фирстова до производства «Элис») - 3955м2; ул. Чернышевского (от ул. Львова до ул. Малыковской) - 2087м2; ул. Талалихина (от д. 90 до ул. Ленина) - 9294м2                                           

Благоустройство

По наказам избирателей выполнены заявки на спил и формирование зеленых насаждений, уборку упавших зеленых насаждений, на вывоз древесно-кустарниковой растительности после опиловки в количестве 52 заявок. Производился покос травы в микрорайонах Новоселы, Центральный, Привольский, Северный, Заводской и др.

Вывоз мусора

        По заявлениям жителей дополнительно установлены 50 новых контейнерных баков во всех микрорайонах города, предоставленных АО «Ситиматик». Установлены ограждения для 67 КП. Обустроены новые контейнерные площадки по адресу: ул. Егорова, 20А, ул. Львова, 73.

Освещение

   Восстановлено уличное освещения по 480 адресам.  

Установлены опоры уличного освещения по следующим адресам: ул. Комсомольская - 20 шт.; ул. Октябрьская («Вечный огонь») - 2-е опоры; ул. Чернышевского, 65-67 - 1 шт.; пер. Привольский - 2 шт.; ул. Ярославская, 2А - 1 шт.;   ул. Саратовская (освещение к бассейну ВТК) - 5 шт.; АЦИ «школьная тропа» - 1 шт. Выполнены мероприятия по монтажу светильников и восстановлению обрыва линии уличного освещения по 30 адресам. 

Установка светофорных объектов

Проведены мероприятия по замене светофорных объектов с установкой дополнительных секций и установке новых светофорных объектов, предупреждающих о регулируемом пешеходном переходе на 5 участках.  

Содержание и очистка дорог в зимний период

В зимний период проводилась очистка дорог и тротуаров от снега и наледи во всех микрорайонах города. В соответствии с заключенными муниципальными контрактами, на территории муниципального образования город Вольск, силами подрядных организаций ООО «Спецстрой» и МУП «Дорожник», в зимний период времени    были осуществлены следующие мероприятия: очистка дороги от снега плужными снегоочистителями на базе трактора; погрузка при автомобильных перевозках прочих материалов, деталей (с использованием погрузчика); перевозка грузов I класса автомобилями-самосвалами грузоподъемностью 10 т. работающих вне карьера на расстояние до 7 км; распределение пескосоляной смеси (168 т.) или фрикционных материалов (1,5 т.).  

При личном участии и контроле депутатов выполнены следующие наказы избирателей: 

  Отремонтированы ступеньки и установлены перила у торговой точки (ул. Хальзова) (округ № 1. Лебедев А.С. совместно с предпринимателем Николаевой Н.П.); отремонтирована канализация на улице Ключевой (округ №2. Шапошников Е.П.); проведен ремонт сантехники ветерану труда (ул. Плеханова) и козырька в доме участника СВО (ул. Свердлова), оказана благотворительная помощь в проведении ремонта в детском саду №15 и в приобретении стендов для МАОУ «ОЦ» № 4 г. Вольска (Округ № 3. Мунин Б.А.). Благодаря действиям депутата проведен ремонт моста через реку Н. Малыковка и установлено ограждение (округ №5. Матвеева Н.Ю.); осуществлялся депутатский контроль за проведением капитального ремонта образовательных учреждений (округ № 4. Смирнов Р.А., округ № 7. Гаврилюк Е.В., округ № 13. Юдина Р.К., округ № 14. Тютина Е.В.); установлены поручни около подъездных лестниц и лавочки возле многоквартирных домов (округ №6. Шевырев В.И); в поселке Рыбное восстановлено ограждение возле памятника воинам ВОВ, отсыпана дорога до кладбища и по улице Гагарина, 6 (округ № 8.  Солкина Л.Н.); проведен ремонт лестницы и обустроен тротуар между домами по улице Народной, 176 (округ № 9.  Афонин А.Н.); проведены субботники по обустройству детской площадки (округ № 10. Васильева Е.В.); организована работа по озеленению придомовых территорий (округ № 11. Сушенкова И.А.); проведен субботник по подготовке высаженных деревьев    к зиме. (округ № 15. Лукьянов А.В.); проведен ремонт водопровода (ул. Ленина) и косметический ремонт остановочного павильона (ул. Комсомольская, 188) (округ № 16. Давыденко А.А.); совместно с активистами приводились в порядок территории по улицам Кукушкина, Комсомольской, 3-й Комсомольский переулок, проведена работа по устранению открытых люков, ремонту детских площадок, своевременному завозу песка и вывозу мусора. В рамках акции «Забота о ветеранах» организована помощь ветеранам труда и участникам ВОВ (округ № 17. Фролова С.В.); проведен ремонт оборудования на детской площадке (ул. Петровского) (округ № 18 Шведова Н.В.); организована деятельность по реконструкции уличного освещения в поселке Откормсовхоз (округ № 19.  Гуменюк В.В.); оказана помощь в организации и проведении общественных мероприятий на территории, волонтерского движения в поддержку СВО (округ № 20 Харитонова М.В., округ № 12. Павлов С.А.).

Выполнение нерешенных вопросов избирателей за 2024 год находится на постоянном контроле депутатского корпуса.
В 2024 году муниципальное Собрание традиционно проводило  работу по чествованию заслуженных людей района. Присвоено четыре Почетных грамоты Вольского муниципального Собрания. Присвоено звание «Почетный гражданин земли Вольской» – Новоселовой  Г.А. (посмертно), протоиерею Михаилу Воробьеву.      На основании ходатайств Вольского муниципального Собрания награждены грамотами Саратовской областной Думы – Козлова С.И. – председатель Контрольно-счетной комиссии ВМР, ООО  «Сельскохозяйственное предприятие «Элита - С».

Все депутаты муниципального Собрания в течение года вели личные приёмы в общественной приёмной Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", на территории своих избирательных округов.

Мы продолжили работу со своими коллегами из областной Думы, взаимодействие с областным правительством и другими структурами. По отдельным вопросам, которые рассматривались на заседаниях, направлены письма в органы исполнительной власти, в областную Думу. Нашими основными корреспондентами в прошлом году были представители здравоохранения и «Газпрома». Правда, газовики писали нам, а вот мы неоднократно обращались  в министерство здравоохранения Саратовской области. Первый раз - с вопросом о необходимости приобретения аппарата магнитно-резонансной томографии в ГУЗ СО «Вольская районная больница». Второй раз написали обращение, в котором обозначили целый ряд вопросов. В том числе это оказание содействия в выдаче лицензии на лечебное дело в ФАПе с. Колояр для трудоустройства молодого специалиста по программе «Земский фельдшер»; открытие офтальмологического отделения в г. Вольске; сокращении функционала и часов работы в филиале поликлинике № 4 в п. Клёны. Ответ от министра был получен, но отрицательный по всем вопросам. Дальше были еще обращения, я обращалась к министру лично на заседании Совета представительных органов по вопросу лицензирования Колоярского ФАПа. Этот вопрос был решен положительно, но после того, как его поставил на свой контроль губернатор. Колоярскому ФАПу выделены средства на ремонт, который необходим для его перелицензирования.
Надо сказать, что продолжается активное взаимодействие с коллегами из областной Думы. Нас приглашаю к участию на заседаниях различных комитетов, в том числе, и с выступлениями. Из регионального парламента в адрес Собрания по-прежнему поступают предложения поучаствовать в обсуждении новых законов Саратовской области или внесении изменений в старые редакции. В прошедшем году мы, например, участвовали в обсуждении проектов Законов Саратовской области таких как:
- «О внесении изменений  в Закон Саратовской области «О порядке избрания и сроке полномочий глав муниципальных образований в Саратовской области»;

- «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О некоторых вопросах муниципальной службы в Саратовской области»;

- «О некоторых вопросах  предоставления гарантий  осуществления полномочий  депутата представительного органа муниципального образования, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления».
 В декабре 2024 в Саратовской областной Думе прошло заседание Совета представительных органов, основной темой для обсуждения на котором стало обучение по целевому направлению, как способ противостоять дефициту кадров в образовании и здравоохранении. Вольские депутаты подхватили эстафету и уже в новом году у нас прошло и еще запланирован ряд мероприятий по работе в этой сфере. 
В течение 2024 года в муниципальном Собрании работали  рабочие группы:

- по вопросам экологии;

       - по рассмотрению материалов по награждению Почетной Грамотой Вольского муниципального Собрания.
Была создана новая рабочая группа - по реализации национальных проектов и государственных программ. Ее цель – осуществление депутатского контроля за проводимыми работами. В состав вошли депутаты ВМС и Горсовета, руководители структурных подразделений администрации, курирующих объекты, где идет ремонт – это школы, сады, учреждения допобразования, Дома культуры.
Пристальное внимание члены рабочей группы уделили проблемным объектам, в том числе ДК на «Большевике», где депутаты бывали бесчисленное количество раз. Напомню, ремонт был завершен, а подрядчик, едва не сорвавший реализацию региональной программы, внесен в список недобросовестных. Кстати, второе заседание Совета представительных органов, в котором мы также принимали участие, было посвящено реализации национальных проектов и регпрограмм. 

Депутаты принимали активное участие в поздравлении различных групп населения, прежде всего ветеранов войны и труда, вкладывая при этом личные средства, оказывали спонсорскую помощь. Депутаты муниципального Собрания – участники муниципальных мероприятий, встреч с различными группами населения, члены различных комиссий, работающих при администрации. 
Осуществлялся контроль за исполнением депутатских решений. На заседаниях комиссий и Собрания в 2024 году было дано более десятка рекомендаций администрации района, различным службам, в том числе вольскому отделу МВД. Большая часть из них исполнена. 

Аппарат муниципального Собрания ежегодно проводит большую консультативную и контрольную работу по подготовке и сдаче деклараций. За отчетный период в рамках выполнения мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции, в том числе в целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», депутатами муниципального Собрания своевременно были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Добавлю, что консультант нашего отдела юридического и технического обеспечения Надежда Самышкина успешно прошла обучение в Школе молодого управленца при Правительстве области.
Деятельность представительного органа в 2024 году осуществлялась в тесном сотрудничестве с администрацией района, органами местного самоуправления городских и сельских поселений. 
Выражаю благодарность главе Вольского муниципального района С. Е. Сафонову (думаю, уже можно сказать, что депутаты нашли общий язык и с вновь избранным главой), его заместителям и руководителям структурных подразделений администрации за тесное и конструктивное сотрудничество. Особые слова благодарности мы говорим в адрес председателя ГД В. Володина, депутата ГД Н. Панкова, а также губернатора Р. Бусаргина. Без их поддержки реализация большинства программ, по которым наш город и район меняются в лучшую сторону, была бы невозможна.

Спасибо вам, дорогие коллеги, за совместную работу, за то, что вы откликаетесь на наши предложения лишний раз поработать. Надеюсь, мы завершим наш выборный цикл с честью и с полной отдачей!

Председатель  Вольского
муниципального Собрания                                        О.А. Кирсанова

